



# 建设中原经济区

立足于学 立足于转 立足于做 立足于实

AA03

郑州晚报



## 围绕中原经济区建设 强力推进交通事业发展 ——访市交通运输委员会主任 范强

□晚报记者 李雪/文 白韬/图

交通是经济,交通是民生,交通是先导,交通是基础。“挑大梁,走前头”,郑州交通运输行业就要不断强化郑州交通枢纽地位,强力推进交通运输业发展。郑州市交通运输委员会主任范强昨日表示,郑州市交通委将重点做好几个方面工作:

强力推进交通基础设施建设。加快郑州东站、郑州机场站和郑州火车站三大客运综合枢纽建设改造,形成郑州市市级综合交通枢纽“铁三角”布局;配套建设客运专线、城际铁路、城市轨道交通、高速公路、城市快速路等

快速通道和公路、公交等各类场站,形成汇集公交、轨道交通、长途客车、出租车等多种运输形式的综合交通枢纽;推动市域10条快速通道建设,使主城区到各县(市)区、组团之间至少有一条生态型快速通道相联通;抓好干线公路、农村公路和出入市口道路建设项目,完善路网体系,为郑州都市区建设提供基础支撑。

不断完善道路运输管理。进一步加大客运场站前移、公交定制服务、长途客运卫星站建设等特色运输方式的推进;统筹城乡客运资源配置;推进现代物流业发展,继续保持道路运输量平稳较快增长。

打造高水准的全国一流“公交都市”。大力发展公共交通,努力构建以公共交通为导向的城市发展模式。形成以轨道交通为骨架,常规公交为主体,慢行交通为延伸的一体化城市公共交通服务网络。至2015年,基本达到公交出行分担率50%,万人公交车辆保有量18标台以上,公共汽电车平均运营速度20公里以上,实现主城区500米上车、5分钟换乘的总体目标。

大力推进交通信息化建设。以全市交通信息资源整合为重点,建设郑州交通信息中心,提高交通信息化水平及公众信息服务能力,努力打造“数字交通”。



## 创新发展 勇争一流 ——访市旅游局党组书记 龙同胜

□晚报记者 胡审兵/文 张翼飞/图

“挑大梁,走前头”,是省委对我市经济社会发展的殷切期待和更高要求。作为第三产业龙头产业的旅游业,要在中原经济区旅游发展中“挑大梁,走前头”,就必须创新发展思路,在中原经济区建设中勇当重心,将郑州旅游努力打造成中原旅游的核心增长区。”市旅游局党组书记龙同胜一语中的。

他进一步阐述说,创新发展,就是要以全新的视角、全局的眼光认真剖析研究郑州旅游,从中找到我市旅游的各种优势和不足,有

针对性地谋划今后的发展战略,努力将郑州打造成为“世界知名、国内一流”的旅游目的地;就是要按照建设最佳旅游环境城市的总体要求和部署,在全市旅游行业大力弘扬创业精神,瞄准国内旅游发达中心城市,努力发展新兴旅游业态,实现“由旅游城市向城市旅游”、“由单一观光型向观光、休闲、度假复合型”两个转变,在旅游产业转型升级方面走在全省前列。

“要成为全省旅游的重心,就要充分发挥郑州作为中原经济区旅游集散中心城市的功能和作用,努力打造旅游公共服务体系、产业发展体系和旅游营销体系等三大体系,不断提

升城市旅游竞争力,切实强化城市旅游功能,努力为游客创造最佳的旅游环境。”龙同胜表示,要做好全省旅游的重心,就要以重点新兴业态项目为抓手,加快“两带八区”(南水北调观光带、沿黄文化旅游观光带、嵩山旅游区、黄帝文化旅游区、浮戏山旅游区、新密古城旅游区、康百万庄园—北宋皇陵旅游区、雁鸣湖旅游区、郑州新区和中心城区旅游区)旅游区建设,打造旅游集聚区,不断提升旅游产品的供给能力和供给质量,满足市民和游客的消费需求,最大化发挥旅游产业的增值效应,将郑州打造成为中原旅游的核心增长区。



## 立党为公 执政为民 为郑州都市区建设打造民生基础 ——访市民政局局长 李建民

□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

“面对新的时代、新的任务,市民政局将用科学发展观统领工作全局,常抓不懈、夯实筑牢,为郑州都市区的建设打造坚实的民生基础。”昨日,市民政局局长李建民表示,卢展工同志在参加省第九次党代会郑州代表团分组讨论时强调,郑州在中原经济区建设中要“挑大梁,走前头”。郑州市民政局将以省九次党代会精神为动力,强化措施,积极作为,加大工作力度,为郑州百姓提供更好的生活环境。

李建民表示,在新的历史时期,党和政

府高度关注民生,人民群众呼唤民生,新闻媒体呼吁民生,市民政局将加大民政基础设施建设力度,用2到3年的时间把一个基础设施相对完善的民政事业呈献给全市人民;加大干部队伍建设力度,提高民政队伍整体素质,为全市人民提供高质量的服务;加大保障民生工作力度,完善困难群体救助政策体系,提高城乡社区建设水平,让人民群众共享经济社会发展成果。

李建民表示,市民政局将着力规范城乡社会救助工作,建立社会救助、保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,确保困难群众的基本生活;要着力抓好民政项目建设,确保民政项目

建设取得新的成绩;要着力抓好双拥模范城创建工作,全面落实各项政策、标准,确保全国双拥模范城“六连冠”争创成功;要着力抓好老龄工作,加大敬老院的建设和,确保养老服务机构规范发展,今年年底之前实现全市新增养老床位2000张;要着力加强基层政权和社区建设,重点围绕深化社区帮扶、解决社区综合用房问题、开展(区、街道、社区)三级社区服务中心建设、启动城区社区工作站、开展社区信息化建设、推进社区社会组织发展等六项内容开展“社区建设年”活动;要着力推进慈善事业的发展,努力提高郑州慈善组织的公信力、影响力,推进全市慈善事业较好较快发展。



## 为国聚财促发展 优质服务便民生 ——访市地方税务局局长 李新峰

□晚报记者 程国平/文 马健/图

卢展工同志在参加省九次党代会郑州代表团分组讨论时寄语,郑州要在中原经济区建设中“挑大梁,走前头”,地税部门深感使命光荣,责任重大。市地税局局长李新峰说,作为政府的经济职能部门,地税部门要在中原经济区建设中牢记为国聚财、为民收税的神圣使命,按照“好状态、高标准、重细节”的工作要求主动呼应、主动融入、主动担当,通过在自我定位中寻求压力,在创新方法中激发活力,在聚焦目标中增强动力,始终做到三个持续,为郑州都市区建设和中原经济区建设做出积极贡献。

献。重点做好几个方面工作:

持续组织好税收收入,提供强劲财力支撑。树立经济税收观,围绕重大项目建设和产业集聚区建设搞好深层次税收分析和重点税源管理,创新税收管理办法,全力推进应用房地产估价技术,加强存量房交易税收征管,大力落实土地使用税等等级标准范围调整,完善税收管理手段,加大税收管理力度,挖潜增收,保持地方税收持续稳定增长,为经济发展和改善民生提供强劲财力支撑。

持续搞好纳税服务,营造良好投资环境。牢固树立“始于纳税人需求,基于纳税人满意,终于纳税人遵从”的理念,借助新征管系统上

线运行和全省12366服务热线整合,打造技术项目与服务能力、服务内涵相一致的高标准服务品牌。创新服务形式,拓展服务的广度和深度,满足不同层次的纳税人需求。营造良好投资环境。

持续落实好优惠政策,促进发展改善民生。坚决落实税收优惠政策不打折扣,积极支持科技创新型、资源节约型和环境友好型企业的发展,增强企业可持续发展的后劲和活力;认真落实下岗再就业、残疾人就业、大学生创业税收优惠政策,为符合条件的每一个纳税人做好税收减免,切实维护纳税人的合法权益。